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Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην πρωτεύουσα 
της Ζιμπάμπουε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας που τελέστηκε την Κυριακή, 24 Νοεμβρίου 2024, 
στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος στην Χαράρε, πρωτεύουσα 
της Ζιμπάμπουε.

Στον προαύλιο χώρο του Καθεδρικού τον Μακαριώτατο υποδέχτηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ, η Πρέσβης της Ελλάδος κ. 
Άννα Φάρρου, η Πρέσβης της Αιγύπτου κ. Salwa Mowafi, ο Πρόξενος της Κύπρου κ. 
Νέστορας Νέστορος, ο Ελληνικής καταγωγής Υπουργός Γεωργίας Βαγγέλης 
Χαριτάτος, ο Πρόξενος της Αυστρίας, η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Κοινοτήτων κ. Ελλού Κουμίδου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Χαράρε κ. 
Γιάννης Οικονόμου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μπουλαουάγιο κ. 
Πανίκος Λεοντίου, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητος κ. Μιχάλης Τομάζος, ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σαγάνης, ο ιερός 
κλήρος της Μητροπόλεως, οι Διευθύντριες της Ελληνικής Ακαδημίας κ. Σουζάν 
Τζόσελιν και της Ελληνικής Σχολής κ. Λίζα Ρίκαρντ, αξιωματούχοι της Ελληνικής 
και της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, ομογενειακοί φορείς από την Νότιο Αφρική, μέλη 
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των Ορθοδόξων Κοινοτήτων, μέλη της Παροικίας και Αφρικανοί αδελφοί του 
τοπικού πληθυσμού, ως επίσης και ομάδα μαθητών και μαθητριών της Ελληνικής 
Σχολής και των Ιεραποστολικών κατηχητικών σχολείων και πλήθος πιστών.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ. Σεραφείμ και Γουινέας κ. Γεώργιος και 
όλοι οι κληρικοί της Μητροπόλεως.



Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον 
Αλεξανδρινό Προκαθήμενο και στον χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε 
στα σημαντικά έργα που αποπερατώθηκαν τα τελευταία 20 χρόνια στο 
Πατριαρχείο, στην προσφορά και στην συμβολή του Οικουμενικού Πατριάρχη στις 
Πανορθόδοξες συναντήσεις, στα Διαχριστιανικά φόρα και στα Παγκόσμια συνέδρια 
που ασχολούνται με τα επίκαιρα θέματα της κλιματικής αλλαγής, της φτώχειας, 
της ανθρώπινης δουλείας και την εκμετάλλευση της ανθρώπινης ζωής.



Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την θερμή υποδοχή και για 
την μέχρι σήμερα προσφορά του στην Κένυα, στην Νότιο Αφρική και στην 
Ζιμπάμπουε και τον συνεχάρη για την καταλυτική και σημαντική παρουσία του στα 
διεθνή φόρα και στους παγκόσμιους οργανισμούς, όπου μεταφέρει το Πατριαρχικό 
μήνυμα της συνεργασίας των ισχυρών της γης, για τη ειρηνική συνύπαρξη των 
Λαών και για την ενότητα της Διεθνούς κοινότητας για κοινωνική αλληλεγγύη και 
προστασία όσων υποφέρουν από φτώχεια και κίνδυνους για την επιβίωση τους.



Στην συνέχεια, χειροθέτησε Αρχόντισσα του Απόδημου Κυπριακού Ελληνισμού την 
κ. Ελένη Κουμίδου και Άρχοντα Δικαιοφύλακα τον Νομικό κ. Ιωάννη Τραυλό.

Ακολούθησε εορταστική τράπεζα στην μεγάλη αίθουσα «ΑΘΗΝΑΙΟΝ» της 
Ελληνικής Κοινότητας, όπου χόρεψε ομάδα μαθητών και μαθητριών της Ελληνικής 
Σχολής με υπεύθυνο τον εξ Ελλάδος Εκπαιδευτικό κ. Νίκο Σαρρή και ακολούθως 
απηύθυναν χαιρετισμούς η Ελληνίδα Πρέσβης, η Αιγύπτια Πρέσβης, ο Πρόξενος 
της Κύπρου, η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας. Η Πρέσβης της Ελλάδος κ. Άννα Φάρρου στον 
χαιρετισμό της μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Πατριάρχη 
κ.κ. Θεοδώρου Β’, στην καταλυτική συνεισφορά του στον τομέα των διορθόδοξων, 
διεκκλησιατικών και διαχριστιανικών σχέσεων «στην ταραγμένη τρέχουσα διεθνή 
γεωπολιτική συγκυρία», στο ποικιλόμορφο Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου 
και στις σοβαρές προκλήσεις που αντιμετωπίζει, διαβεβαιώνοντάς τον για μια 
ακόμη φορά ότι η Ελληνική Πολιτειακή και Πολιτική Ηγεσία πάντοτε «θα 
αναγνωρίζει, θα τιμά και θα στηρίζει το ανεκτίμητης αξίας πολυσχιδές έργο του 
Πατριαρχείου».



Τέλος, επί τη ευκαιρία των πενήντα ετών της βάρβαρης τουρκικής εισβολής στη 
Κύπρο, αναπέμφθηκε ειδική δέηση από τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την 
απελευθέρωση των κατεχομένων περιοχών και την ανεύρεση των αγνοουμένων και 
τη δικαίωση του Κυπριακού Ελληνισμού.

Το βράδυ του Σαββάτου, 23 Νοεμβρίου 2024, η Πρέσβης της Αιγύπτου κ. 
Salwa Mowafi παρέθεσε στην Πρεσβευτική κατοικία δεξίωση προς τιμήν 
του Πατριάρχη.



Παρόντες ήταν όλοι οι φορείς της ομογένειας και οι Πρέσβεις της Ισημερινής 
Γουινέας, της Σερβίας, της Κένυας, της Νιγηρίας, της Μοζαμβίκης, της Ζάμπιας, 
της Ουγκάντας, της Τανζανίας, της Αλγερίας, της Αυστρίας, του Μαρόκο, της Λ.Δ. 
του Κονγκό, των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, της Παλαιστινιακής Αρχής, 
αξιωματούχοι του Υπουργείου Εξωτερικών της Ζιμπάμπουε, Εκπρόσωπος της 
Κοπτικής Εκκλησίας κ.α.



Η Αιγύπτια Πρέσβης καλωσόρισε των Αλεξανδρινό Προκαθήμενο με εγκάρδια 
λόγια, αναφέρθηκε στην ειρηνική συνύπαρξη Χριστιανών και Μουσουλμάνων στην 
Αίγυπτο, κάτι που καλλιεργεί και προωθεί η Αιγυπτιακή Πολιτεία με την 
καθοδήγηση του Προέδρου κ. Αλ-Σίσι, και τόνισε ότι θα είναι πάντοτε στο πλευρό 
του Πατριάρχη που χαίρει ιδιαίτερου σεβασμού και τιμής από τον Πρόεδρο και 
όλους τους πολιτικούς και πολιτειακούς φορείς της Αιγύπτου.



Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας με την σειρά του ευχαρίστησε την Πρέσβη για το 
εγκάρδιο καλωσόρισμα και την δεξίωση με τους τόσους πολλούς εκλεκτούς 
προσκεκλημένους και ζήτησε από την Πρέσβη να μεταφέρει στον Πρόεδρο κ. Αλ-
Σίσι τις ευχαριστίες για όλα όσα η Αίγυπτος προσφέρει στο Πατριαρχείο, κάνοντας 
ιδιαίτερη μνεία στον Ιερό Ναό και στο Ελληνικό Κέντρο που πολύ σύντομα θα 
αποπερατωθούν στην νέα πρωτεύουσα, σε ακίνητο που δώρισε ο Πρόεδρος κ. Αλ-
Σίσι στο Πατριαρχείο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Θερμή υποδοχή του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στη 
Ζιμπάμπουε
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